

个别菜市场周边环境不尽如人意

沿街店铺跨门占道经营是主要原因

“你”我采”创文明社区

记者昨天走访发现,我市菜市场周边的环境已基本呈现整洁有序的局面,但个别菜场仍存在沿街店铺跨门经营的问题,导致周边环境不尽如人意。



华严菜市场北门外一小巷,店铺占道经营。



茭白壳等垃圾堆在路上。

类似问题还有几个菜市场也存在

同样的问题,记者在白鹤菜场、东海菜场、东柳菜场及中心菜市场也有发现。

昨日早上7时许,在白鹤菜场附近的一家生鲜水果店旁,一辆满载蔬菜的三轮车直接骑上人行道,几乎把原本狭窄的路全给挡了。该店铺门前,还摆着数个泡沫箱、大塑料袋装的蔬菜水果之类物品,俨然一副“要从我店门前过,请高抬贵脚踏过去吧”的架势。这家店铺的隔壁是一家小水产店,店门前的人行道上虽然没堆什么物品,但地上污水横流,让人无法下脚。据路过的市民介绍,店门前的这种情况由来已久。

在鼓楼沿的中心菜市场周边,记者发现有3家水果店跨门经营。菜场西大门旁的一家店,一箱箱水果堆在店铺门前,延伸出三四米;东门旁一家水果店,垃圾篓直接摆到了门前原本停放电动车、自行车的区域内;马路对面一家门面不小的连锁水果店,也在店门口用水果箱和柜子,搭出了一个“展位”。

在东柳菜场南门外,拐角处一家挂着水果店招牌却做着生鲜水产生意的店铺,也存在跨门经营的问题,但跟旁边一家没有店名的店铺相比,就是小巫见大巫了。这家无名店铺,直接把拐角处的垃圾清运点当成了自家的室外卖场,一辆装着几袋蚕豆的小货车靠墙停放着,地面上堆着整袋的蚕豆,不少“马大嫂”正围在一起,热火朝天地从撕开的袋子里自顾挑选着新鲜蚕豆。

东海菜场西门外,也有三四家店铺存在跨门经营、停车占道的问题,并且乱停车问题主要集中在菜场外围的进出通道上。

从记者昨天的走访情况来看,我市菜市场周边的环境已基本呈现整洁有序的局面,但个别菜场因周边独立门面的生鲜店铺还存在跨门经营的问题,导致了这些菜场周边环境不尽如人意,相信经过有关部门集中规范整治之后,这一状况会有所改观。

记者 吴震宁 文/摄

华严菜市场北门外小巷环境堪忧

昨天上午近8点,记者来到华严菜市场探访发现,为防控疫情,菜场北门至今没有开放通行,北门外一条小巷两侧的店铺生意却异常红火。不过,“马大嫂”们扎堆光顾这里的生鲜店铺,给商家带来红火生意的同时,也使得不少店铺经营者“放开手脚”,想方设法跨门、占道、多堆货、多揽客,影响了环境的整洁。

在这条不足百米长的小巷两旁,聚集了20多家店铺,主要是以蔬菜、水产品为主的生鲜店。靠菜场一侧的店铺门前,原本是一排停车位,但记者看到,至少有两辆小

贩正把满载着一筐筐蚕豆、茭白、生菜的电动车停放其间,直接在这里给茭白剥壳、给生菜去掉烂菜叶,并当场叫卖,由此产生的垃圾就堆在路面上。

而另一侧的一排店铺门前,店家有的把一筐筐蔬菜堆在门口,有的把一箱箱小龙虾摆在路中间,还有的坐在路旁边剥菜叶边做生意。垃圾就随手扔在门前人行道上,令一直忙着清运垃圾的环卫师傅疲于清扫。而就在这条小巷东头的大步街上,有一个规模不小的垃圾房,这些店家完全可以把垃圾收集起来倾倒在那里。

房子刚交付,业主名单就被挂进微信群

业主举报牵出特大侵犯公民个人信息案

房子刚刚交付,就有装修公司业务员找上门,你有没有被这样的电话骚扰过?愤怒之余,是否想过到底是谁泄露了你的个人信息?

昨天,江北警方通报的一起特大侵犯公民个人信息案给出了答案:泄露源头是房产公司维保、小区物业、楼盘销售等人员。

这起案件涉及泄露、倒卖的公民个人信息涵盖宁波上百个小区,共10万余条记录。警方先后抓获76名犯罪嫌疑人,扣押电子设备百余台。

名单莫名出现在团购群里,各种信息被泄露

办案民警告诉记者,这起案件源自江北一小区业主的举报。去年8月,业主陈先生接到朋友电话,说在参加的一个团购微信群里看到一份名单,其中就有陈先生的个人信息。

这是一份陈先生所在小区的业主名单,是某家居品牌商户发送到那个微信群里的,内容包括业主姓名、出生日期、联系电话、房屋房号等,涉及业主200余户。

陈先生一看气炸了,他们小区才刚刚交付啊,难怪常常接到家装公司的骚扰电话!陈先生连忙联系其他业主,组成维权监督小组,并向江北警方举报。

鉴于该类侵犯公民个人信息案件事关公民财产及人身安全,如

不及时打击,极易滋生各类下游犯罪。接到举报后,江北警方即刻立案侦查,并根据举报人提供的相关截图循线追踪,确认一家居品牌经营户孙某(女,52岁,宁波人)有重大嫌疑。

孙某到案后,经审讯及对其持有的手机、电脑等电子设备进行数据检查,侦查员发现孙某从多处非法获取公民个人信息。通过追根溯源,对涉案人员深挖扩线,侦查员最终挖出一条潜伏在本市家居市场、中介服务等行业侵犯公民个人信息灰色产业链。

去年8月份以来,专案组根据侦查确认的线索,逐一展开抓捕,先后共抓获涉案犯罪嫌疑人76名,扣押电子设备百余台。

嫌疑人多为家具市场、房屋中介等销售人员

经调查,涉案嫌疑人多为家居市场、房屋中介等行业的销售人员,为提高业绩,非法获取小区业主信息用于电话推销,并将获取的信息通过交换、出售等方式非法提供给他人。涉及公民个人信息涵盖宁波上百个小区,共10万余条记录。

办案民警告诉记者,非法获取小区业主信息用于电话推销,已成为多为家居市场、房屋中介等行业的“潜规则”。这些行业的销售人员互相提防、竞争,又互相兜售获取的信息,有人为赚取“信息费”甚至无中生“友”。

做家居软装的李某就是其中一个。他原本从别人手里买来一批小区业主个人信息,一个家装同行杨某问他有没有信息卖给自己,李某不好拒绝,又不愿意免费提供信息,就谎称自己一个朋友可能有这样的信息出卖。

随后,李某另外注册了一个微信号,假装成李某的朋友跟杨某联系,将宁波两个小区共计近2000条业主个人信息打包,以6000元

的价格贩卖给了杨某。

“不过,李某等人还只是这个侵犯公民个人信息产业链犯罪的‘中间商’,必须要找到信息泄露的源头。”办案民警说,他们经过进一步侦查,最终锁定泄露、贩卖公民个人信息嫌疑人邵某(男,29岁,宁波人)、曹某(男,32岁,宁波人)、黎某(女,47岁,绍兴人)、王某(男,31岁,金华人)等人。

“这些人基本是房地产公司维保人员、小区物业人员、楼盘销售人员等。”据办案民警介绍,这伙嫌疑人为非法牟取利益,利用工作之便,将获取的公民个人信息非法出售、提供给他人,最终导致公民信息被层层泄露转卖,甚至被一些人用做可“买卖”的资源。

近日,江北警方已将涉案的邵某等人抓捕归案。目前,该案涉及的76名犯罪嫌疑人均先后被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

记者 张贻富

通讯员 杨熙瑾 郑颖